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Anotace: Žák 1. ročníku si procvičí počítání mocnin  

   s přirozeným exponentem, využití vzorečků a  

   rozklad čísla na součin prvočinitelů. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1) Jak je definována mocnina s přirozeným exponentem? 

 

2)  Vypočtěte:  

a) 32 = 

b) (-2)4 = 

c) 0,13 = 

d) -(-2)3 = 

e) -51 = 

f) -113 = 

g) (-3)1 = 

h) 23 = 

i) -32 = 

j) (-0,6)2 = 

k) -116 = 

l) 0,43 = 

m) -23 = 

n) (-1)15 = 

o) 121 = 

p) (-3)2 = 

q) -24 = 

r) (-1)12 = 

s) 017 = 

t) (-3)3 = 

u) 25 =  

v) -0,34 = 

w) (-2)5 = 

x) -(-3)2 = 

  

3) Seřaďte od nejmenšího k největšímu:  

-32, 23, (-1)4, -22, 05, (-3)3, 22, (-3)2, -14, 33, (-2)3,51 

 

4) Vypočtěte: 

a) -[-22 + (-2)4 – (-3)2]2 = 

b) (-6)2 - 24 + (-3)3 - 15 =  

c) -14
· (-3)3 - 21 · (-2)4 =  

 

5) Zapište následující čísla jako součin prvočísel. 

a) 200 =  

b) 504 = 

c) 378 = 

d) 825 = 

e) 4 032 = 

f) 2 280 = 

 

6) Vyjádřete ve tvaru a · 10n, kde 1 ≤ a < 10 a n  N, následující čísla: 

a) 12 300 000 = 

b) 3 200 · 20 =  

c) (2,1 · 104) · 5 = 

d) (1,25 · 103) · (4,1 · 104) =  

 

 



7) Dané výrazy vyjádřete jako mocniny se základem 2 nebo 3 a bez použití 

kalkulačky vypočtete: 

a) 
         

          (
  

  
)
 
   

b) 
       

        
  

  

  
  

 

8) Vypočtěte:  

a) [(
 

 
)
 
]
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b) 
       

      
   

c) 
         

        
   

d) 
           

            
   

  

9) Určete, která z následujících čísel jsou kladná a která záporná: 

(-0,5)15, (-3)30, ( 
 

 
)
  

, (-|-1|)89, 063, (-2)19
· 23, 

     

  
. 

 

10) Upravte: 

a) 
      

    
   

        

      

b) 
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d) 
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1) Jak je definována mocnina s přirozeným exponentem? 

pro a  R, n  N je a
n
 = a · a · … · a 

     n-krát 

2)  Vypočtěte:  

a) 32 = 9 

b) (-2)4 = 16 

c) 0,13 = 0,001 

d) -(-2)3 = 8 

e) -51 = -5 

f) -113 = -1 

g) (-3)1 = -3 

h) 23 = 8 

i) -32 = -9 

j) (-0,6)2 = 0,36 

k) -116 = -1 

l) 0,43 = 0,064 

m) -23 = -8 

n) (-1)15 = -1 

o) 121 = 12 

p) (-3)2 = 9 

q) -24 = -16 

r) (-1)12 = 1 

s) 017 = 0 

t) (-3)3 = -27 

u) 25 = 32 

v) -0,34 = -0,0081 

w) (-2)5 = -32 

x) -(-3)2 = -9 

  

3) Seřaďte od nejmenšího k největšímu:  

-32, 23, (-1)4, -22, 05, (-3)3, 22, (-3)2, -14, 33, (-2)3, 51 

(-3)3, -32, (-2)3, -22, -14, 05, (-1)4, 22, 51, 23, (-3)2, 33 

 

4) Vypočtěte: 

a) -[-22 + (-2)4 – (-3)2]2 = -9 

b) (-6)2 - 24 + (-3)3 - 15 = -8   

c) -14
· (-3)3 - 21 · (-2)4 = -5  

 

5) Zapište následující čísla jako součin prvočísel. 

a) 200 = 23 
· 52 

b) 504 = 23 
· 32 

· 7 

c) 378 = 2 · 33 
· 7 

d) 825 = 3 · 52 
· 11 

e) 4 032 = 26 
· 32 

· 7 

f) 2 280 = 23 
· 3 · 5 · 19 

 

6) Vyjádřete ve tvaru a · 10n, kde 1 ≤ a < 10 a n  N, následující čísla: 

a) 12 300 000 = 1,23 · 107 

b) 3 200 · 20 = 6,4 · 104 

c) (2,1 · 104) · 5 = 1,05 · 105 



d) (1,25 · 103) · (4,1 · 104) = 5,125·105 

 

7) Dané výrazy vyjádřete jako mocniny se základem 2 nebo 3 a bez použití 

kalkulačky vypočtete: 

a) 
         

          (
  

  
)
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b) 
       

        
  

  

  
  18 

 

8) Vypočtěte:  

a) [(
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]
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b) 
       

      
  -1 

c) 
         

        
  1 

d) 
           

            
   

 

   
 

  

9) Určete, která z následujících čísel jsou kladná a která záporná: 

(-0,5)15, (-3)30, ( 
 

 
)
  

, (-|-1|)89, 063, (-2)19
· 23, 

     

  
. 

Záporná: (-0,5)15, (-|-1|)89, (-2)19
· 23 

Kladná:  (-3)30, ( 
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10) Upravte: 
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